



“星”愿与祝福

祝愿射阳通航产业在市场竞争中,抢得先机,不断做大做强。

——经济开发区宣传科工作人员钱前

愿祖国繁荣昌盛,愿射阳越来越美。

——网站编辑刘军

大美江苏高铁添彩,期待在家门口乘坐高铁出游。

——中专生张建民

祝福强大的祖国,祝愿十九大胜利召开,愿射阳越来越好!

——特庸镇基层公务员徐彤

祝愿盐城越来越美,射阳港口通联全球。

——商户经营者陈飞

祝射阳蒸蒸日上。

——中学生赵金平

希望更多的人能走进美丽新渔都,呼吸新鲜空气,品尝海的味道。

——黄沙港渔民王荣

希望特色小镇建设让我们的“钱袋子”更鼓,生活更幸福。

——洋马镇中药材研究所所长冯兴民

希望家乡的建设越来越好,人民的生活多姿多彩。

——市民王冠达

愿所有人身体健康,天天平安,家庭幸福。

——棉花公司职员赵明

希望祖国更加强大,老人健康,大人幸福,小孩快乐。

——小学生郑明炜

希望自己长大后能帮助更多的人。

——企业电工刘叙

壮哉中国,繁荣昌盛;大美射阳,国富民强。

——教育局工作人员黄保君



最美定妆照 射阳县

洋马镇十里菊香景区
黄伟伟 摄

富民路上干出新实景 射阳:特色小镇争奇斗艳

从空中俯视,一排排整齐的菊花田埂犹如一条条彩带,构成了一片五颜六色的菊花海洋。近日,盐城市射阳县摄影爱好者黄伟伟晒出的射阳最美定妆照,在朋友圈刷屏。现代快报记者了解到,菊花是射阳县洋马镇的特色,菊花美景更是该镇秋天的一大亮点。

近年来,射阳县坚持一镇一品,挖掘利用自然资源禀赋和人文环境优势,加快推进洋马菊花小镇、特庸蚕桑小镇、黄沙港渔港小镇等全产业链特色小镇建设,充分发挥特色小镇在推动产业转型升级、改善人居环境、加快文化旅游产业发展等方面的重要作用。今年5月,江苏省农委正式确定的105个江苏省农业特色小镇名录中,射阳县菊花小镇洋马镇、蚕桑小镇特庸镇入选。

通讯员 陈鹏飞 戴超 现代快报/ZAKER南京记者 姜振军

绿色引领打造生态旅游小镇

初秋时节,由盐城机场路驶入盘黄线进入洋马镇西大门,“印象洋马”文化墙和仿古村居标识牌让人耳目一新。这是洋马镇精心打造的菊花风情小镇名片。

洋马镇是“中国药材之乡”,该镇药农种菊有60多年历史,菊花种植面积达到6万亩,是全国最大的药用菊花生产基地,华东地区最大的中药材生产基地,药用白菊花产销量占到市场的60%以上。在洋马镇,家家户户都种菊,每到金秋十月,万亩菊花正全力打造精美菊花风情小镇。

竞相开放,菊香四溢。2016年,全镇销售菊花超过6000吨,菊农每亩平均效益达到4500元左右。

为了做大做强菊花产业,去年,洋马镇还建成了中国盐城菊花博览园。博览园带来了“十里菊香”。“当年就接待游客40万人,带动周边群众旅游服务业增收200万元。”射阳县有关负责人表示,鹤乡菊海现代农业产业园区已成为药材产业与乡村旅游业融合发展的较佳载体,洋马镇正全力打造精美菊花风情小镇。

蚕桑产业凸显富民效应



特庸镇成片桑田 王成 摄

眼下在射阳县特庸镇王村,成千上万的蚕宝宝正开始结茧,即将迎来蚕茧集中收获的时节。“蚕宝宝长得怎么样?”“你家蚕茧卖多少钱?”“哪个收购商给的价高?”……村民们开始闲聊,“蚕茧”与“丰收”被提及最多。

特庸镇有600多年历史,是著名的淮盐集散地。蚕桑是特庸镇一项历史悠久的传统产业。值得一提的是,该镇是全国唯一的无病优质桑苗生产基地,年产桑苗3亿株,畅销全国17省市,并出口到“一带一路”中亚沿线国家。培育的“千叶牌”桑苗荣获中国第七届国际农业博览会金奖。

目前该镇桑园面积4.1万亩,现有农户13057户,每年桑蚕茧收入达3亿元,蚕农年收入达2.1万元。可喜的是,特庸镇并不满足当一个初级产品供应商。“围绕蚕桑产业,该镇已形成蚕茧收烘、缫丝、蚕丝被、蚕沙生物肥等一条龙生产格局。”此外,特庸镇全力挖掘“桑文化”,建设集“栽桑养蚕、精深加工、生态旅游、文化展示”于一体的“桑乐小镇”,重点打造7个园区,开发推出桑葚酒、桑菊茶、桑桑宴和蚕丝被、丝巾等特色产品,发展桑蚕旅游体验项目,不断拉长做强桑蚕产业链,带动农民走上增收致富快车道。

小镇建设做足“渔”文章



黄沙港镇水产品深加工 王荣 摄

黄沙港镇地处江苏沿海中部,是全国重点镇、国家级生态镇、国家卫生镇。境内利民河、黄沙河、运棉河三河汇聚入海,西连京杭大运河、通榆运河;江苏沿海高等级公路贯穿全镇,北通连云港、南连上海,具备良好的河海联运、物流集散条件。该镇境内的黄沙港,是盐城市唯一的国家级中心渔港,也是江苏省第二大渔港,曾两度被评为国家级文明渔港。近年来,黄沙港镇围绕中心渔港产业平台和地理优势,“以一港一镇三区”建设格局为依托,大力优化产业布局,做足“渔”文章。

一港,即国家中心渔港。依托“一港”平台,大力发展海洋渔业。目前港区水产品交易市场、海王禅寺、万吨冷库等业态基本建成,投资4500万元的渔港二期工程也已准备开工。由于环境优,服务好,中心渔港2016年渔船停靠量达500多艘,总吨位20万吨,交易量20万吨,交易金额30亿元,比上年增长两倍,达历史新高水平。

一镇,即集镇建成区域。依托“一镇”平台,大力发展战略性新兴产业。利用集镇规划整体修编的契机,

全面规范集镇建设,重点打造了“一带三园十节点”组团式渔文化集镇亮点。并以66米高的三面观音大佛为核心,通过港镇联动、区域互动,初步打出了拜观音、吃海鲜、听鹤鸣的旅游组合拳。

三区,即三大产业园区。依托“三区”平台,大力推进产业延伸。水产品加工区占地3000亩,已有怡美食品、维昌水产等20多家企业相继落户,初步形成了从冷库保鲜到海产品深加工,从渔业饲料生产到渔需物资供应的产业链条,部分企业的产品已销往中国台湾、香港,以及韩国、澳大利亚、新加坡等地区。去年,园区龙头企业怡美公司产品出口创汇2014万美元。生态造纸园区占地3600亩,园区内驻有知名造纸企业胜达双灯公司,重点生产生活用纸、工业用纸、纸箱产业,配套建有热电联产项目、污水处理厂。目前,该镇已利用造纸园区的产业平台和基础,融合渔业发展的需要,开始与县国投公司合作,倾力打造占地1000亩的水产品包装为主的包装产业园区,首期占地100亩的工程,正积极开启建设。